
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΩΝ 

ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

497, 499,  1003,   1102,  1287,  1506,  1520,  3383,  3384 
2_497 

 
Λύση: 

α) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ){ },  Ε ,  ,  Ζ ,  ,  Ε ,  ,  Ζ ,  ,  Ε ,  ,  ΖΩ = ∆ ∆ Κ Κ Μ Μ   

β)  ( ) ( )
( )

4 2
6 3

N A
P A

N
= = =

Ω
 

( ) ( )
( )

3 1
6 2

N
P

N
Β

Β = = =
Ω

 

( ) ( )
( )

2 1
6 3

N
P

N
Γ

Γ = = =
Ω

 

  

Αθανασίου Δημήτρης (Μαθηματικός) asepfreedom@yahoo.gr peira.gr                                                                                  1 

mailto:asepfreedom@yahoo.gr


2_499 

 
Λύση: 

α) O μαθητής να συμμετέχει στην θεατρική ομάδα ή στην ομάδα ποδοσφαίρου. 

ii) O μαθητής να συμμετέχει στην θεατρική ομάδα και στην ομάδα ποδοσφαίρου. 

iii) O μαθητής να συμμετέχει στην ομάδα ποδοσφαίρου αλλά όχι στην θεατρική ομάδα 

iv) O μαθητής να μην συμμετέχει στην θεατρική ομάδα 

 

β) ( ) 0,25P A =       ( ) 0,30P B =   ( ) 0,15P A B∩ =  

H πιθανότητα να συμμετέχει μόνο στην ομάδα ποδοσφαίρου είναι  

i) ( ) ( ) ( ) 0,30 0,15 0,15P B A P B P A B− = − ∩ = − =  

ii) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 1 1P A B P A B P A P B P A B P A P B P A B ′∪ = − ∪ = − − + ∩ = − − + ∩ =  
 

1 0,25 0,30 0,15 0,60 60%− − + = =  
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2_1003 

 
Λύση: 

α) i) A′  

ii) K Π∪  

β)  Ολες οι μπάλες είναι 9+5+16=30 
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ΘΕΜΑ 2 1102 

 
ΛΥΣΗ: 
α) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 3 5 6 5 1P A B P A P A B P A B P A P A B

4 8 8 8 8
− = − ∩ ⇔ ∩ = − − = − = − =   

βi Το ενδεχόμενο Α ή Β στην γλώσσα των συνόλων γράφεται A B∪  και 

παριστάνεται με διάγραμμα Venn όπως στο διπλανό σχήμα: 

 

 

ii Από τον προσθετικό νόμο των πιθανοτήτων (σχολικό σ. 151) έχουμε: 

( ) ( ) ( ) ( ) 3 1 1 4 1 8 1 7P A B P A P P A B
4 4 8 4 8 8 8 8

∪ = + Β − ∩ = + − = − = − =  
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ΘΕΜΑ 2 1287 

 
ΛΥΣΗ: 
Ο δειγματικός χώρος είναι { }11,  12,  13,21,22,23,31,32,33Ω =   

Το ενδεχόμενο Α είναι { }12,  22,  32Α =  

( ) ( )
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Α = = =
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9

Β =   

Εστω Δ το ενδεχόμενο ο διψήφιος να είναι πολλαπλάσιο του 3.Τότε: 

( ) 3 1P
9 3

∆ = =  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 1 1 1 2 1 6 1 5P P A P A P P A
3 3 9 3 9 9 9 9

Γ = ∪∆ = + ∆ − ∩∆ = + − = − = − =   

η και με απευθείας καταμέτρηση από τον πίνακα. 
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ΘΕΜΑ 2      1506 

 
ΛΥΣΗ: 
β) { }1,  2,  4,  5,  6A B∪ =   

{ }2,  4A B∩ =  

{ }3,  6A′ =  

{ }1,  3,  5B′ =  
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ΘΕΜΑ 2      1520 

 
ΛΥΣΗ: 
α) ( ) ( ) ( ) ( ) 0,5 0,4 0,1 0,8P A B P A P B P A B∪ = + − ∩ = + − =  

β) ( ) ( )1 1 0,8 0,2P A B P A ′∪ = − ∩Β = − =  
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ΘΕΜΑ 2     3383 

 
ΛΥΣΗ: 
α) O κάτοικος έχει αυτοκίνητο ή μηχανάκι 

β) Ο κάτοικος έχει μηχανάκι αλλά όχι αμάξι 

iii) O κάτοικος δεν έχει μηχανάκι 

β) ( ) 70% 0,7P A = =  

( ) 40% 0,4P Β = =  

( ) 10% 0,1P A B∩ = =  
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ΘΕΜΑ 2     3384 

 
ΛΥΣΗ: 
α) i) Ο μαθητής συμμετέχει σε μια τουλάχιστον από τις ομάδες θεατρική και στίβου 

ii) O μαθητής συμμετέχει στην ομάδα στίβου αλλά όχι στην θεατρική ομάδα 

iii) O μαθητής δεν συμμετέχει στην θεατρική ομάδα. 
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